

时隔十二年 再度捧“双杯”

中国羽毛球队重返巅峰

本报讯 5月5日,立夏,标示万物快速成长,这一天,中国羽毛球队在成都兑现了赛前将汤尤杯留在中国的誓言。国羽女队以3比0战胜印尼女队,第16次夺得尤伯杯。国羽男队以3比1战胜印尼男队,第11次捧起汤姆斯杯。时隔12年,国羽再度捧起“双杯”向世界宣告,再踏巅峰!

尤伯杯决赛前中国队更被看好

其实在尤伯杯半决赛印尼队借助韩国队一、二单安洗莹、金佳恩缺阵的良机爆冷晋级决赛之后,尤伯杯的归属就基本成定局。印尼队上一次打尤伯杯决赛在16年前,当时中国队在雅加达3比0获胜。印尼队上一次夺得尤伯杯是1996年,如今整体实力无论单打、双打都无法与中国队相抗衡,在女单、女双这两项上,双方的出场运动员在世界排名上有着很大差距。

比赛之前,无论是媒体还是业内人士均认为,只要第一单打陈雨菲能够拿下玛利斯卡,中国队就能取胜。本赛季,陈雨菲曾两胜玛利斯卡,后者在年终总决赛赢过陈雨菲一次。

以3比0无悬念完胜

这场比赛开始之后,呈现一边倒的形势。陈雨菲没有给对手机会,连下两局为中国队赢得开门红,其中第一局比分为21比7。陈雨菲在赛后接受采访时说,“我参加过不少次尤伯杯了,这次是打得最好的一次。两年前我们决赛时输给了韩国队,这一次大家都拧成了一股绳,团结一致就是要重夺尤杯。”本次比赛,陈雨菲从小

组赛第三场开始出战担任一单,4场比赛未失一局,全部以2比0取胜,为中国队获胜奠定了良好基础,鼓舞了全队士气。

接下来中国队的比赛均比较顺畅,女双世界排名第一的陈清晨/贾一凡面对的是印尼队没有世界排名的临时搭档拉马丹蒂/丽贝卡,印尼队本想拆对组成奇兵打乱中国队的阵脚,结果收效甚微。“凡晨”组合以2比0轻松取胜。两队的第二单打对阵是何冰娇迎战世界排名第38位的埃斯特,何冰娇以2比1赢得胜利。中国队大比分3比0完胜印尼队,尤伯杯又回到中国队手中。从1984年首次参加该项赛事,中国队已是第16次捧杯。

目前中国女队无明显短板

本次尤伯杯赛,中国队从小组赛到决赛的过程堪称完美,没有遭遇像样的挑战,这其中中国自身准备充分的因素,有主场观众和球迷热烈助威的加持,也有主要竞争对手韩国队、日本队中顶级单打选手如安洗莹、山口茜等意外受伤的原因,更主要的是中国女队自身整体实力的强大。中国女队目前没有明显短板,在尤伯杯这样考察全面能力的团体赛事中夺得冠军奖杯实至名归。

接下来,中国女队主要任务是备战巴黎奥运会,团体比赛不同于单项比赛,奥运会的羽毛球比赛均为单项,日、韩等亚洲球队都有世界最高水平的女单、女双选手,欧洲的西班牙有马林这样的单打高手。要想在巴黎取得理想战绩、夺得更多的金牌,无论单打、双打,中国选手都将面临更大更强的挑战。

(周强)

中国飞人冲进巴黎

中国男子百米接力新阵容拿到世界第六

本报讯 5月6日,正在巴哈马举行的2024世界田径接力大赛进入第二比赛日。在男子4×100米决赛中,中国队雪藏了苏炳添和谢震业,由吴智强、邓智舰、严海滨和陈佳鹏组成的新阵容跑出38秒75的成绩,获得决赛第六名。

此战决定巴黎奥运道次

本次世界接力赛共设男、女子4×100米、4×400米及混合4×400米接力共5个项目,且均为奥运会项目,每个项目有32支参赛队入围。根据世界田联的规程,巴黎奥运会的5个接力项目将各有16个参赛名额,本届世界接力赛5个项目的前14名直通巴黎。

中国队在此前的预赛取得小组第二名,锁定了巴黎奥运会的接力资格。但本次接力大赛的决赛成绩,将影响各队在奥运会上的道次。中国接力队此番并未让苏炳添和谢震业出战,而是派出吴智强、邓智舰、严海滨和陈佳鹏这支以年轻选手为主的阵容,最终拿到第6名。

苏炳添仍有为国出战机会

本次世界接力大赛,虽然苏炳添随同中国接力队来到巴哈马,但最终没有出现在赛道上。从预赛到决赛,中

国接力男队采用了全新棒次配置,也意味着亚洲男子百米纪录保持者苏炳添,正在逐渐淡出接力主力阵容。

苏炳添在2023赛季受到伤病拖累提前结束赛季。经历去年漫长的伤病恢复期和无赛状态后,苏炳添目前尚未恢复到最佳水准,但他的大赛经验仍是宝贵财富。在与队友携手挺进巴黎后,“苏神”将抓紧时间调整状态,仍有在巴黎奥运会为国出战的机会。

谢震业将带领接力新军

相比苏炳添,谢震业用成绩证明自己是短跑不可或缺的人选。

今年4月13日,谢震业在美国佛罗里达州的汤姆琼斯田径邀请赛200米项目中跑出20秒15,一举冲过巴黎奥运会达标线。随着苏炳添因伤退出2023赛季,谢震业作为当仁不让的中国田径当家人,在去年杭州亚运会跑出9秒97的成绩夺取冠军。可惜超风速让谢震业没能直接获得巴黎奥运的百米资格。

从本届世界接力大赛的表现看,谢震业将作为中国接力的定海神针,带领接力新军,在苏炳添的助威下出战巴黎奥运会。

(周强)

体坛播报 >>>

排球: 中国男排新帅迎首秀

本报讯 2024年亚洲排球挑战者杯分组确定。中国男排在小组赛与菲律宾和巴林同分在A组,比赛将于6月2日至9日在巴林伊萨城举行。

亚洲排球挑战者杯涉及国际排联挑战者杯的参赛资格,只有冠军球队才能入围,进而有机会争取下赛季世界联赛的参赛资格。中国女排是世界联赛的核心球队无需参赛。中国男排因在2023年世界联赛中惨遭降级,只能从挑战赛打起力争早日重返世联赛。中国男排新帅海宁也将在亚洲男排挑战者杯迎来执教首秀。

五子棋: 团体锦标赛中国夺冠

本报讯 5月5日,2024年世界五子棋团体锦标赛,在山东省新泰市荣峰国际饭店圆满闭幕。中国三支代表队,凭借出色发挥,实现冠、亚、季军包揽,创造了五子棋项目发展史上一项崭新的记录。

本次比赛是自1996年俄罗斯圣彼得堡创办以来的第十三届,吸引了来自7个国家和地区的10支代表队前来参赛。参赛代表队数量是历届最多,也是首次有来自美洲的代表队(加拿大队)参赛。本次比赛历时六天,全程赛事直播,为所有五子棋爱好者们带来了一场世界级“盛宴”。

女篮: 苗立杰入选FIBA名人堂

本报讯 日前,国际篮联公布了2024年名人堂成员,中国女篮名宿苗立杰成功入选。苗立杰成为了继牟作云、郑海霞和姚明之后入选FIBA名人堂的第四位中国人。除苗立杰外,今年入选FIBA名人堂的还有佩贾-斯托贾科维奇、雷吉-米勒等人。

苗立杰曾帮助中国女篮打进奥运会四强,三次夺得亚运会冠军,四次获得亚锦赛冠军。中国篮协也向苗立杰及其家人发出了贺信。

(周强)